



Газета основана в 1946 году

Пятница, 19 декабря 2025 г.
№ 44 (3813)

Газета трудового коллектива Ордена Отечественной войны I-й степени ОАО «Соликамский магниевый завод»

ЦИТАТА НОМЕРА:

«Особое внимание – выполнению решений конференции по охране труда и промышленной безопасности Горнорудного дивизиона «Росатома», прошедшей на СМЗ в октябре текущего года. Нашей службой будут проводиться регулярные профилактические обходы подразделений. Прежде всего, под контроль попадут работы по нарядам-допускам. Также в цехах завода устанавливаются камеры

видеофиксации. Шесть уже появились в литейном отделении цеха № 1. Теперь в режиме реального времени можно отслеживать безопасность проведения работ персоналом».

**Андрей МЕЛЬНИКОВ,
начальник отдела охраны труда и пожарной безопасности (вторая полоса)**

Вдохновляемся творчеством!



Конкурс художественной самодеятельности «Сияние магниевых звёзд» вновь объединил самых ярких, талантливых и активных магниевиков. Каждый раз задаёшься вопросом: «Чем же ещё могут удивить участники?» И каждый раз это полный восторг! В праздничном калейдоскопе номеров потрясающее новогоднее настроение создали девушки санитарно-промышленной лаборатории цеха № 10. Их музыкальная пародия на сцену из фильма «Карнавал» стала одной из лучших. Яркие образы, прекрасная хореография и озорная игра на сцене – всё было точь-в-точь!

Подробности – на третьей полосе

С Днём энергетика!

От всей души поздравляю с профессиональным праздником всех энергетиков нашего завода!

Отношение к вашему ответственному и нелёгкому труду у нас по-особому трепетное, уважительное, мы очень ценим всех вас.

Без энергии невозможно функционирование нашего магниевого производства и, в особенности, его сердца – электролиза, одного из самых энергоёмких процессов во всём производственном мире. Точно так же невозможны работа по выделению РЗМ, производство хлора, даже текущий ремонт оборудования.

Исторически сложилось, что ваш профессиональный праздник отмечается накануне Нового года. Поздравляю вас и ваших близких и с этим замечательным, всеми любимым, праздником – символом обновления и новых надежд! Пусть в ваших сердцах всегда горит огонь преданности к своей профессии!

**Руслан ДИМУХАМЕДОВ,
генеральный директор ОАО «СМЗ»**

Наша сила – в надёжности

От всей души поздравляю с профессиональным праздником своих коллег – энергетиков завода!

Всех тех, кто трудится в двух наших профильных цехах – электроснабжения и пароводоснабжения, тех, кто несёт ответственность за надёжное функционирование электро- и теплопотребляющих установок в основных и вспомогательных цехах завода. Целая гвардия профессионалов, сплочённая команда, для которой нет невыполнимых задач.

Все вместе мы в этом году хорошо потрудились, прошли большой объём работ, каждая из которых подчинена одной стратегической цели – снизить риски и повысить надёжность энергоснабжения.

На плановой основе велась замена магистральных трубопроводов водоснабжения – основа стабильной работы ключевых технологических процессов. Выполнена работа по замене кабельных линий 6кВ, которая позволила укрепить главные «артерии» предприятия. Заменены и обновлены щиты распределительной сети 0,4/0,23 кВ. Модернизировано основное энергетическое оборудование: трансформаторы выпрямительных агрегатов, компрессоры и многое другое.

Продолжение на 2-й полосе.

Наша сила – в надёжности

Начало на 1-й полосе.

Каждый из этих проектов – это ваш труд, ваши обдуманные инженерные решения, фундамент уверенности в завтрашнем дне для всего завода. Потому я с уверенностью говорю, этот год вновь доказал: работа нашей службы – это не просто поддержание параметров энергоснабжения в норме, это ежедневная ответственность за стабильную работу всего предприятия. Какие бы серьёзные вызовы ни ставило перед нами время, в любой сложной ситуации мы находим решения, работаем слаженно, поддерживаем друг друга и делаем всё, чтобы система работала как часы. Спасибо каждому из вас за эту готовность действовать как одно целое!

Работа энергетика никогда не заканчивается фразой «всё сделано». Наш путь – это постоянное развитие. Поэтому то, что мы не успели завершить в этом году, станет нашими приоритетными задачами в году наступающем. Мы продолжим курс на максимальную надёжность и эффективность энергоустановок.

В преддверии нашего праздника желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, тепла и домашнего уюта. Пусть на ваших рабочих местах всегда будет безопасно, пускай схемы сходятся с первого раза, а напряжение в сетях всегда будет в норме!

Андрей ФЕДОРКО,
исполняющий обязанности
главного энергетика ОАО «СМЗ».
Фото Е. Баженовой



Воздушная компрессорная завода – рабочее место Олеси Лузяниной и её коллег – «зона» постоянных улучшений

Трудовая вахта в честь 90-летия завода: ноябрь-2025

Номинация

«Лучшие подразделения основных цехов»

Цех № 1

лучшее отделение:

- отделение № 1 (начальник Д.А. Демченко, старший мастер Д.Е. Сенокосов),
- отделение № 2 (начальник Д.А. Демченко, старший мастер А.В. Павлецов);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера И.В. Слободина (отделение № 1),
- смена мастера А.Н. Оносова (отделение № 2),
- смена мастера Р.А. Прибыткова (отделение № 3);

лучшая ремонтная бригада:

- энергослужба: коллектив мастера по ремонту энергооборудования О.Ю. Кузьменко (второе отделение);
- механослужба: коллектив мастера по ремонту оборудования С.И. Ивашова (второе отделение).

Цех № 3

лучший технологический участок:

- участок аммиачного гидролиза (мастер В.Н. Нацевич);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив энергослужбы (старший мастер по ремонту энергооборудования С.С. Новиков).

Цех № 4

лучшее технологическое отделение:

- отделение № 2 (начальник отделения А.Г. Харитонов);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера Д.В. Хохрякова (отделение № 1),
- смена мастера С.А. Коряковцева (отделение № 2);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив мастера по ремонту оборудования А.В. Дубкова (механослужба) и коллектив мастера по ремонту оборудования А.В. Лазарева (энергослужба).

Цех № 7

лучшее технологическое отделение:

- отделение № 4 (начальник отделения С.Н. Старков);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера А.И. Ёскина (отделение № 1),
- смена мастера А.Д. Булычева (отделение № 2),
- смена мастера Г.Г. Шипулина (отделение № 3),
- смена мастера С.А. Долотовских (отделение № 4);

лучшая ремонтная бригада:

- энергослужба: коллектив мастера вспомогательного участка (азотная и холодильная станция) А.В. Ремпеля,
- механослужба: коллектив и.о. мастера по ремонту оборудования С.А. Попова (отделение № 3).

Цех № 9

лучшее технологическое отделение:

- отделение № 2 (начальник М.С. Дубинкин);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера В.А. Глинкина (отделение № 1),

- смена мастера Е.В. Давыдова (отделение № 2);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив мастера по ремонту электрооборудования О.Я. Ремпеля.

Цех № 10

лучшее отделение (участок):

- лаборатория цеха № 7 (дневные) (начальник лаборатории Л.И. Угринова),

- санитарно-промышленная лаборатория (начальник лаборатории Т.С. Алфёрова).

Цех № 11

лучшее отделение (участок):

- коллектив мастера О.В. Привалова.

Цех № 16

лучшая ремонтная бригада:

- отделение КИПиА вспомогательных цехов (нальник отделения В.Е. Утробин),

- отделение ремонта (начальник А.В. Мальцев),

- метрологическая лаборатория (инженер по метрологии Н.А. Вохмянина).

В приоритете – безопасность

На СМЗ состоялось отчётное совещание по итогам работы в области охраны труда и промышленной безопасности.



Внём приняли участие руководители предприятия, представители служб, отделов и цеховых подразделений. Во вступительном слове генеральный директор СМЗ **Руслан Димухамедов** подчеркнул, что безопасность – главная ценность Госкорпорации «Росатом», а наша цель – нулевой травматизм работников.

Заместитель главного инженера по охране труда и промбезопасности **Александр Гавриков** представил анализ травматизма за пять лет, отметив положительную динамику.

Особое внимание на совещании уделили выполнению решений конференции по охране труда и промышленной безопасности Горнорудного дивизиона «Росатома», прошедшей на СМЗ в октябре текущего года. «Нашей службой будут проводиться регу-

лярные профилактические обходы подразделений, – сообщил начальник отдела охраны труда и пожарной безопасности **Андрей Мельников**. – Прежде всего, под контроль попадут работы по нарядам-допускам. Также в цехах завода устанавливаются камеры видеофиксации. Шесть уже появились в литейном отделении цеха № 1. Теперь в режиме реального времени можно отслеживать безопасность проведения работ персоналом».

В завершении совещания председатель профсоюзной организации СМЗ **Александр Мальцев** призвал начальников цехов к активному взаимодействию с уполномоченными по охране труда.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора



Цех № 18

лучшая технологическая смена:

- смена и. о. мастера М.Б. Болговой;

лучшая ремонтная бригада:

- бригада электротехнической лаборатории (нальник А.А. Туснин).

Цех № 19

лучшая технологическая смена:

- смена мастера Н.В. Юрьевой, смена мастера С.П. Вешкурова;

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив старшего мастера участка ремонта А.А. Ковалёва.

Цех № 20

лучшее отделение (участок):

- механическое отделение (старший мастер Н.Г. Курц).

Цех № 26

лучшая ремонтная бригада:

- бригада мастера С.В. Антильева,

- бригада мастера В.Н. Чупина.

Номинация «Лучшее подразделение по культуре производства, ОТИТБ»

Первая группа – цех № 1 (начальник О. Н. Шундиков),

Вторая группа – цех № 20 (начальник А.П. Забелин).

Третья группа – цех № 12 (начальник Е.В. Трончук).

Просто делаем своё дело

Смена мастера Г.Г. Шипулина из цеха № 7 – в лидерах ноябрьского этапа Трудовой Вахты в честь 90-летия завода.

Третье отделение в производственной химико-металлургической цепочке – одно из особенных. Именно отсюда выходит в «свет» готовый продукт седьмого цеха – востребованный во многих высокотехнологичных отраслях пентаоксид ниobia.

Отсюда – требования к персоналу. Каждый из аппаратчиков перегонки, представителей основной рабочей специальности отделения, должен быть настоящим универсалом, одинаково хорошо знать процессы сразу трёх переделов – дохлорирования, парового гидролиза и ректификации.

Без взаимовыручки и слаженности между людьми (это

мнение самих рабочих) успеха в их деле тоже не добьёшься.

В этом плане в смене Шипулина полный порядок. «Сработанный коллектив, дружный, – отмечает Георгий Геннадьевич. – Никакой «текучки» у нас нет. Стажисты – все. Работаем вместе давно, отсюда и взаимопонимание».

Кстати, сам мастер в своём третьем отделении вообще – один из самых общепризнанных старожилов: три десятка лет в производстве соликамских пентаоксидов.

В лидерах Трудовой Вахты коллективу быть тоже уже приходилось. Так что цену трудовому успеху здесь знают хорошо. «Но специально за победой не гоняем-



Аппаратчики Андрей Веденников, Илья Котельников, Алексей Гилёв, Григорий Антипин, Дмитрий Романов, мастер Георгий Шипулин, крановщик Артур Ленц, аппаратчики Сергей Миллер, Дмитрий Лобанов.

ся, – подчёркивает мастер. – Мы просто работаем, просто выполняем свои основные показатели. Сообща, единным слаженным коллективом».

И чуть помолчав, добавляет с улыбкой: «А что касается баллов дополнительных, тут уж вся надежда – на наших спортсменов и общественных активистов. Как

видите, очень даже неплохо они нас всех в ноябре поддержали».

**Елена БАЖЕНОВА.
Фото автора**

Их творчеству предела нет

Накануне Нового года в клубе санатория-профилактория в очередной раз сияли звёзды!

Атмосфера творческой энергии захватила зрителей с первых минут и держала до самого конца – от оптимистичной песни «Проснись и пой!» в исполнении дуэта Людмилы Емельяновой (цех № 20) и Натальи Слатиной (цех № 23) до фееричного «Новогоднего представления» коллектива цеха № 10. Вместе с сотрудниками СМЗ на сцене выступали и дети, и внуки, и даже мужья, что ещё раз доказывает, магниевики – это единая семья! Особенно активно на конкурсе откликнулись цеха контроля продукции и ремонтно-механический, представив номера в каждой номинации.

Настоящим украшением творческого смотра стали наши ветераны – голосистые, грациозные и по-хорошему неугомонные. Профессиональные выступления, в шикарных концертных костюмах!

Приятно отметить, что в наш дружный коллектив вливаются и молодые работники. Проникновенную композицию под собственный аккомпанемент исполнил Вадим Маликов (цех № 20).

*Праздник старый, как жизнь и как мир,
Но по-прежнему светел и нов.
Сердцу нашему дорог и мил
Тихий звон новогодних часов.*

Отдельная история – жанр «Музыкальная пародия». На сцене блестали герои сказок и всеми любимых новогодних фильмов. От реквизита, костюмов до малейших движений и мимики – всё продумали наши актёры. Популярные фрагменты буквально оживали перед зрителями. Какая фантазия! Какая кропотливая подготовка! Как вам это только удаётся?!

«Хотелось показать что-то зажигательное, и выбрали фрагмент с разбойниками из мультфильма «Бременские музыканты», – рассказала Елена Чеснокова (цех № 3). – Мужчины нашего участка Владимир Нацевич, Вадим Гуляев, Павел Бабкин меня под-

держали. Разнообразили сценку движениями, где-то сымпровизировали. Кульминацией стал танец разбойницы на бочке. Здорово, что такие мероприятия у нас есть! Это сближает и помогает узнать коллег с другой стороны».

Артистизмом, изяществом движений, яркими образами покорили участники и в номинации «Хореографическое творчество». Ольга Дубкова, Ирина Пономарёва (цех № 9) выступают уже не первый год, в этот раз привлекли новых танцоров: «Как только на заводе выходит положение о каком-либо творческом конкурсе, мы всегда отзываемся, будь то поделки, рисунки, открытки. Сегодня с нами выступили Марина Шемпелева, Юлия Ерипалова и наш зажигательный Челентано – Александр Луцко. Было очень волнительно, но поддержка зала нас вдохновила, и мы полностью погрузились в танец, наслаждаясь каждым моментом!»

Праздник превзошёл все ожидания! В номинации «Вокал» победителем стал ансамбль «Маков цвет» (Совет ветеранов) с песней «Мой милочек». В номинации «Музыкальная пародия» лучшей признана инсценировка фрагмента из кинофильма «Приключения Буратино» (цех № 10). В номинации «Хореографическое творчество» первое место и приз зрительских симпатий завоевал танец «Новогоднее представление» (цех № 10).

«Я горжусь нашим предприятием! Это не только производство, это жизнь – здесь и сейчас, – отметила в завершении концерта директор по персоналу и социальной политике Евгения Насекина. – Благодарю каждого участника конкурса, тех, кто им помогал и готовил номера. Вы сделали сегодняшний день необычайным! И пусть этот счастливый год плавно перетечёт в 90-летие Соликамского магниевого завода. А это уже красавая история в жизни города».

**Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора**



Цех № 10, пародия на фрагмент из кинофильма «Приключения Буратино» – 1 место



Специприз от профсоюзной организации СМЗ получил Вадим Маликов (цех № 20)



Цех № 3, пародия на фрагмент из мультфильма «Бременские музыканты» – 2 место



Дуэт «Ретро» Наталья Язик и Татьяна Алфёрова (цех № 10), танец «Аргентинское танго» – 2 место



Коллектив «Ритм жизни» (Совет ветеранов), танец «Гуляй, Отчизна!» – 3 место

С юбилеем!

Специалист – каких ещё поискать!

Двадцатого декабря свой 55-летний юбилей отметит О.Я. Ремпель.

Олег Яковлевич – один из тех, кто лично участвовал в строительстве девятого цеха, так что электрику подразделения знает отлично. На тот момент трудился в подрядной организации. На Соликамский магниевый завод пришёл в ноябре 2012 года электромонтёром 5 разряда, а с 2015 года работает мастером энергослужбы цеха № 9. Наш юбиляр имеет большой опыт, разбирается во всём, не упускает ни одной детали,

постоянно вводит какие-то новшества, что-то улучшает. Коллеги очень ценят и уважают Олега Яковлевича, прислушиваются к нему как профессионалу.

Пусть день рождения принесёт Эмоций разных хороших:
Веселья, бодрости, любви,
Удачи, счастья, доброты,
Пусть легко всё получается,
Мечты и планы все сбываются!

Коллектив цеха № 9



— От всей души!

Поздравляем юбиляров декабря: Наталью Семёновну Гаас, Александру Григорьевну Лупину, Евгению Семёновичу Мальцеву, Нину Яковлевну Носову, Анатолия Алексеевича Натненкова, Анатолия Ильича Туснина, и Валентину Григорьевну Ушакову!

Желаем в юбилей тепла душевного,
Здоровья нерушимого, отменного.

На планы все найти желаем сил.

Чтоб каждый день лишь только радость приносил!

Совет ветеранов

Поздравляем именинников второй половины декабря:

Василия Иосиповича Никифорова, Дмитрия Андреевича Ушакова, Александра Валерьевича Мартынова, Дарью Сергеевну Зайцеву, Анатолия Михайловича Попова, Татьяну Муслимовну Путинцеву, Владимира Дмитриевича Швецова, Константина Валерьевича Лунегова, Анатолия Владимировича Гостева, Татьяну Борисовну Брызгалову, Александра Борисовича Мальцева, Максима Сергеевича Чебана, Юрия Геннадьевича Центнера, Сергея Владимира Суюшева, Ольгу Михайловну Займогову, Юлию Владимировну Кадочникову, Александра Александровича Шемелёва, Сергея Леонидовича Петухова, Наталью Алексеевну Кушманову, Александра Андреевича Кутепова и Виталия Владимировича Вяткина!

Желаем крепкого здоровья,
Дней, полных счастья и любовью,
Не знать обид и огорчений,
И поздравляем с днём рождения!

Администрация и цеховой комитет цеха № 1

Поздравляем с днём рождения именинников декабря:
Владимира Владимировича Филипповича, Сергея Александровича Горбунова и Елену Дмитриевну Ефремову!

Пусть счастья теплый ветерок
По жизни вас сопровождает.
Любовь, здоровье и успех
Вам ежедневно навевает!

Коллектив цеха № 3

Поздравляем именинников второй половины декабря: Андрея Николаевича Чуклинова, Василия Викторовича Бута, Артёма Викторовича Осотова, Ангелину Романовну Пальчук, Владимира Владимировича Савина, Татьяну Викторовну Трутневу, Марию Дмитриевну Белкину, Сергея Викторовича Сторожева, Анну Викторовну Труфанову, Алексея Степановича Юрчика и Виталия Анатольевича Мушкина!

Поздравляем с днём рождения,
Пожеланий шлём букет,
Мы желаем счастья в жизни
И счастливых, долгих лет.

Коллектив цеха № 26

От всей души поздравляем с днём рождения именинников декабря: Дмитрия Анатольевича Притчина, Татьяну Васильевну Лазареву, Татьяну Гаптиятаховну Хайрутдинову, Андрея Петровича Зебзеева, Всеволода Александровича Васильева и Ольгу Казимировну Молчанову!

Чтоб крепкого здоровья красавица – зима,
На все года, сегодня, радушно поднесла.
Достатком ублажила ваш светлый, добрый дом,
Надежду поселила, любовь и счастье в нём.

Коллектив цеха № 18

Поздравляем с днём рождения именинников второй половины декабря: Нину Валентиновну Баранову, Николая Ивановича Мальцева, Александра Васильевича Смирнова, Светлану Ивановну Собянину, Олеся Александровну Курганову и Татьяну Александровну Рямову!

Любви, вдохновенья, удачи, успеха,
Друзей, путешествий, веселья и смеха,
Достатка, здоровья, по сердцу работу,
Всегда только ясной и теплой погоды!

Цеховой комитет цеха № 19

Поздравляем с днём рождения именинников декабря: Юрия Ярославовича Вавринева, Юрия Николаевича Волкова, Татьяну Петровну Кулаевскую, Александра Николаевича Мухачёва, Ольгу Александровну Петерс, Николая Степановича Пьянкова, Светлану Николаевну Бухаринову, Марину Геннадьевну Тохтуеву и Марину Александровну Собянину!

Пусть декабрь за окном,
Грустно хмурился природа,
Только в сердце вашем пусть
Стоит классная погода!

Коллектив цеха № 23

От всей души поздравляем именинников декабря: Елену Викторовну Тиле, Татьяну Сергеевну Витюк, Олеся Александровну Смагину, Анатолия Олеговича Золотарева и Елену Геннадьевну Копылову!

Вам хотим мы пожелать
Достатка, тепла и здоровья.
Пусть жизнь ваша, как благодать,
Наполнена будет любовью.

Коллектив цеха № 10

ДЕНЬ ДИРЕКТОРА

День директора 22 января 2026 года
с генеральным директором ОАО «СМЗ»
Русланом Рафкатовичем
Димухамедовым



В ПРОГРАММЕ:

- Доклад Димухамедова Р.Р., генерального директора ОАО «СМЗ»
- Ответы руководства ОАО «СМЗ» на вопросы сотрудников

Приглашаются все работники ОАО «СМЗ»
22 января 2026 года
14:00
Красный уголок цеха №7
Вопросы о Дне директора адресуйте Лаздовской О.В., тел. 62-95
электронный адрес: lazdovskaya_ov@smw.ru

Жуланова Тамара Георгиевна

На 88-м году не стало замечательного, бесконечно преданного своему заводу человека. Своему родному цеху № 1 Тамара Георгиевна отдала 41 год трудовой жизни. Отвечала за ведение документации по механослужбе, занималась производственным обучением рабочих. Знала в цехе всех, и все знали её. За своих подопечных она всегда болела душой, настойчиво «подталкивала» учиться, стремиться к карьерному росту на благо завода. Десятки специалистов, руководителей производства с благодарностью называли её своим учителем по жизни. Была на заводе и семейная династия: дело Тамары Георгиевны и Владимира Ивановича Жулановых продолжали два сына и внук. Всем нам очень будет не хватать её душевного тепла и заботы. И очень жаль, что она не успела дожить до юбилея родного завода, который был для неё всем.

Вспоминайте её добрым словом.

Родные и близкие

Климов Вячеслав Викторович

На этой неделе 9 дней, как перестало биться сердце нашего бывшего старшего мастера. Его не стало после непролongительной тяжёлой болезни, на 56 году жизни. Жизни, которую Вячеслав Викторович целиком и полностью посвятил очень важному для завода делу – строительству новых производственных агрегатов – электролизёров, хлораторов. Начинал ёщё с РЭМО, профильной организацией, из которой в 2005 году вырос наш цех. Работал слесарем-ремонтником, получив специальное образование, дорос до мастера, старшего мастера участка № 2. Свой профессиональный и жизненный опыт щедро передавал молодым рабочим, всей душой болел за подготовку достойной смены ремонтников.

Честно трудился человек. По-настоящему. На совесть. За это мы его уважали и брали с него пример. Потому и помнить будем всегда.

Коллектив цеха № 26

Учредитель: ОАО «СМЗ»
Газета зарегистрирована 8 сентября 1997 г. в
Уральском региональном управлении
Роскомнадзора под номером Е – 2284.

Адрес издателя и редакции: 618541, г. Соликамск, ул. Правды, 9.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
Телефоны редакции: 8 (34253) 6–66–14, 6–64–72.
Мнение редакции может не совпадать с мнением автора публикации.

Главный редактор: Е.Ю. Баженова, bajenova_ey@smw.ru
Редакционная коллегия:
О. Красницкая (корреспондент)
Т. Башурова (менеджер по соцсетям)
Вёрстка: Е. Целуйко

Отпечатано в ООО «ПрессА» 618419, Пермский край, м.о. Город Березники, г. Березники, ул. Карла Маркса, д. 50а. Листать офсетная. Формат А3. Объём 1 усл. лист.
Подписано в печать 18.12.2025 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00. Тираж 2000 экз. Заказ 477. Распространяется бесплатно для работников ОАО «СМЗ».

12+